
ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ УЖЕ ВОЗНИКЛИ 

ПРИЗНАКИ БАНКРОТСТВА? 

 
Получить отсрочку/рассрочку нельзя, если у 

должника уже возникли признаки банкротства. 

В этом случае, чтобы не допустить 

банкротства, налогоплательщик может 

инициировать заключение мирового 

соглашения.  

Мировое соглашение утверждается судом. Оно 

может быть заключено сторонами как на 

стадии возбуждения дела о банкротстве 

налогоплательщика, так и в ходе любой 

процедуры банкротства должника. 

  

КАКОВЫ УСЛОВИЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ 

МИРОВОГО СОГЛАШЕНИЯ? 
 

Проект мирового соглашения с налоговым 

органом должен предусматривать: 

 полное погашение требований об 

уплате обязательных платежей и 

начисляемым процентам ежемесячно, 

равными долями с даты утверждения 

мирового соглашения арбитражным 

судом. Мировое соглашение 

предоставляется сроком от 1 до 3 лет; 

 обязанность должника безусловно и в 

сроки, предусмотренные действующим 

законодательством, исчислять и 

уплачивать текущие платежи; 

 обеспечение должником (третьим 

лицом) исполнения условий мирового 

соглашения по погашению требований 

в виде залога имущества, 

поручительства либо банковской 

гарантии. 

 
Также, если есть другие кредиторы, 

необходимо заручиться их согласием на 

заключение мирового соглашения с налоговым 

органом. 
КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМЫ 

ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ МИРОВОГО 

СОГЛАШЕНИЯ? 

 

По вопросам заключения мирового 

соглашения должники могут обратиться в 

налоговый орган с предоставлением 

следующих документов: 

 проекта мирового соглашения, 

подготовленного с учетом 

вышеуказанных требований; 

 проекта графика погашения 

задолженности; 

 расчета процентов, начисляемых в 

соответствии с пунктом 2 статьи 156 

Федерального закона о 

несостоятельности (банкротстве); 

 обеспечения исполнения условий 

мирового соглашения (проекта 

договора залога, поручительства, 

банковской гарантии); 

 отчета об оценке стоимости имущества, 

предлагаемого в залог. 

 
КАКОВЫ ПЛЮСЫ ЗАКЛЮЧЕНИЯ 

МИРОВОГО СОГЛАШЕНИЯ? 
 Сохранение деятельности и деловой 

репутации бизнеса; 

 сохранение рабочих мест; 

 восстановление платежеспособности 

должника; 

 оплата задолженности равными платежами; 

 прекращается производство по делу о 

банкротстве; 

 приостановление действия мер 
принудительного взыскания. 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Межрайонная ИФНС №16 

по Московской области  

Отсрочка/рассрочка 

и мировое соглашение 

 

Типовые формы документов для 

заключения мирового соглаше- 

ния располагаются в разделе 

«Процедуры банкротства» 

 



 

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ В 

СЛОЖНОЙ ФИНАНСОВОЙ СИТУАЦИИ? 

 

Если в силу жизненных обстоятельств 
налогоплательщик не может погасить 
налоговые обязательства в срок, 
предусмотрена возможность получения 
отсрочки либо рассрочки. 

По результатам ответов на несколько 
простых вопросов сервис предложит 
перечень документов, с которыми 
необходимо обратиться в налоговый орган, 
либо альтернативное решение. 
Также по вопросам отсрочки можно получить 
индивидуальную консультацию в любой 
налоговой инспекции. 
 

ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТСРОЧКА ОТ 
РАССРОЧКИ? 

 
Отсрочка – единовременная выплата суммы 
налога в более поздний срок (до одного 
года). 
 
Рассрочка – поэтапное погашение 
задолженности по графику платежей, в 
котором устанавливаются суммы и сроки 
уплаты налогов (до трех лет). 
 
Отсрочку или рассрочку можно получить как 
в отношении задолженности, так и по 
налогам, срок уплаты которых ещё не 
наступил. При этом для их получения 
должны быть основание и обеспечение 

(поручительство, залог или банковская 
гарантия).  

В КАКИХ СЛУЧАЯХ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ 
ОТСРОЧКУ ИЛИ РАССРОЧКУ? 

 

 причинение ущерба в результате 
стихийного бедствия или 
технологической катастрофы (пп. 1 п. 2 
ст. 64 НК РФ); 

 непредоставление (несвоевременное 
предоставление) бюджетных 
ассигнований или лимитов бюджетных 
обязательств или недоведение 
бюджетных средств в объеме, 
достаточном для своевременного 
исполнения обязанности по уплате 
налога; 

 угроза возникновения признаков 
несостоятельности (банкротства) в 
случае единовременной уплаты налога, 
сбора, страхового взноса, пеней, 
штрафов, процентов (пп. 3 п. 2 ст. 64 НК 
РФ); 

 имущественное положение физического 
лица исключает возможность 
единовременной уплаты налога (пп. 4 п. 
2 ст. 64 НК РФ); 

 производство или реализация товаров, 
работ или услуг носит сезонный 
характер; 

 невозможность единовременной уплаты 
налоговых платежей, подлежащих 
уплате по результатам проверки, до 
истечения срока исполнения 
требования, направленного по ст. 69 НК 
РФ. 
 

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ 
ОТСРОЧКИ/РАССРОЧКИ? 

 
 В территориальный налоговый орган по 
месту налогового учета. 

 
Заявление подается в электронном виде 
через личные кабинеты физического лица, 
индивидуального предпринимателя, 
юридического лица и по 
телекоммуникационным каналам связи. 
 

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМО 
ПРИЛОЖИТЬ? 

 

 справки банков о ежемесячных оборотах 
денежных средств за последние 6 
месяцев, а также о наличии расчетных 
документов, помещенных в картотеку 
неоплаченных расчетных документов, 
либо об их отсутствии в этой картотеке; 

 справки банков об остатках денежных 
средств на всех счетах в банках; 

 документы, подтверждающие 
заявленное основание. 

 

КАКОВ СРОК РАССМОТРЕНИЯ 
ЗАЯВЛЕНИЯ? 

 
Заявление о предоставлении 

отсрочки/рассрочки рассматривается 

налоговыми органами в течение 10 рабочих 

дней. При этом срок рассмотрения может 

быть продлен на 20 календарных дней.  
О принятом решении заинтересованному 

лицу будет сообщено в письменном виде. 
Решение вступит в законную силу после 

предоставлении обеспечения (заключения 

договора поручительства либо договора 

залога, либо предоставления банковской 

гарантии). 

Подробности о получении 

отсрочки и рассрочки  
читайте в специальном  
разделе сайта ФНС России 
 

На сайте ФНС России  
размещен "Интерактивный  
помощник в получении  
рассрочки по уплате налогов" 


